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VIENE DE LA PÁGINA ANTERIOR 

ante la pregunta, ¿por cuál 
de los siguientes candidatos 
inscritos piensa votar? (en una 
lista cerrada de cuatro candi- 
datos inscritos). Un 50, 
pondió por laalcaldesa Ljubica 
Kurtovic (Indep.), un 17,3% por 

Daniela Vecchiola (Indep.-Chi- 
le Vamos) y un 15,7% por el 
concejal Pablo Albornoz 
(FRVS- Contigo Chile Mejor). 

Sobre estos resultados, el 
director del IPP de la UCN cree 

que es importante revisar la 
cronología de los hechos que 
ocurrieron durante el periodo 
de realización de la encuesta. 

“El ambiente está extrema- 

damente dinámico y líquido, 
donde hay poca incidencia de 
los partidos, y las personas yo 
creo que van a definir mucho 
en función de lo que les digan 
los parientes, los máscercanos 

y las redes sociales. Y por lo 
tanto, es importante manejar 
quelos resultados de laencues- 
ta son una foto de un periodo 
que van entre el20 de agosto y 
el 11 de septiembre, que no es- 
tamos haciendo profecía. Y lo 
digo porque creo que el am- 
biente está muy líquido y com- 
petitivo tanto en gobernadores 
como municipales”, declaró. 

Elsociodirector del área de 
investigación de Feedback, 
Juan Pardo comenta que estos 
porcentajes de indefinición 
son bastantes coincidentescon 
losquereflejan otras encuestas 
anivel país. 

“Esta cifra es similar a lo 

quesucede en el resto del país 
e incluso puede ser un poco 
menorenel caso de Antofagas- 
ta. Así queestimo queno setra- 
tade un porcentajeanómalo, y 
esalgonormalen una elección 
deestas características”, preci- 
só. 

El sociólogo agrega que al 
ser el voto obligatorio existela 
probabilidad de que una par- 
te de los electores marquen- 
nulo o blanco. “Hoy enel caso 
de Antofagasta más de la mi- 
tad delos electores son gente 
que no tiene historia electo- 
ral. Es decir, tiene poco inte- 
rés, no ha participado en 
eventos anteriores, y por lo 
tanto su comportamiento 
puede ser completamente 
sorpresivo, y tomar decisio- 
nesa último minuto”, declaró. 

Sobre el liderazgo en la en- 
cuesta en las preferencias elec- 
toralesdelos actualesalcaldes, 
Pardo señala que “en la elec- 
ción municipal el tema delain- 
cumbencia es muy relevante, 
porque elvoto está muyasocia- 
do al nivel de conocimiento, 

entonces cuando eres alcalde 
titular siempre tienes una ven- 
taja que es la visibilidad de la 
gestión”, recalcó. s 

  

En la próxima elección de Alcalde de Antofagasta 
que se realizará en octubre, ¿Por cuál de los siguientes 

candidatos inscritos piensa votar Usted? 
(Lista cerrada con 9 candidatos - septiembre 2024) 

Jonathan Velásquez Indepenciente — O 27,4% 
Sacha Razmili, Evópol Pacto Chil Vamos > HON 10,6% 

Eslayne Portila. Partido Social Cristiano (Psc) MI 109 
Daniela Avilés, Ind. Pacto Izquierda de Trabajadores MN 89% 

Pablo Iriarte, Partido Comunista. MAR] 4,896 
Luis Aguilera, Independiente. MA] 4,1% 

Ricardo Vargas, Partido dela Gente (PDG) IN 4,1%. 

¡Roberto Soto, Partido Republicano (PR) MN 1,8% 

No votaría por ninguno de ls candidatos II 17,9% 
1Nulo + Blanco + Abstención MM 6,2% 
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En la próxima elección de Alcalde de Tocopilla 
que se realizará en octubre, ¿Por cuál de los siguientes 

candidatos inscritos piensa votar Usted? 

(Lista cerrada con 4 candidatos - septiembre 2024) 

Vicar incendio IO so 5 
Daniela Vecchiola, Independiente Chile Vamos A 17,306 

Pablo Albornoz, FRVS. Pacto Contigo Chile Mejor A 15,7% 

Luis Moyano, Independiente. [AQ 11,7% 

"No vtaria porringuno de os candidatos [12% 
alo + Blanco + Abstención | 195% 
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En la próxima elección de Alcalde de Calama 
que se realizará en octubre, ¿Por cuál de los siguientes 

candidatos inscritos piensa votar Usted? 

(Lista cerrada con 6 candidatos - septiembre 2024) 

Eliecer Chamorro (FRVS) IA 39,276 

Sergio Marmie (POC) ION 51.30 
Daniel Augusto, Independiente A) 12,996 

Carolina Latorre, Partido Demócrata (PD) MN 6,3% 
Leslie Moll, Partido Social Cristiano (PSC) Y] 1,7% 

Alejandra Oliden, Independiente 1,4% 
No votaría por ninguno delos candidatos. II 5,796 

'Nulo+Blanco.+ Abstención MM 2,5% 
Noni [0,9% 
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En la eleccines de gobernadores que se realizarán el domingo 
27 de octubre de este año, ¿Por cuál de los siguientes 

candidatos inscritos piensa votar Usted? 

(Lista cerrada con 8 candidatos - septiembre 2024) 

Marcela Hernando, Patio Radical II 21,9% 
Ricardo Díaz, Ind. Pacto “Por Chile y sus Regiones” ¡NO 11,496 

Fabián Ossandón, Independiente. III 0,8% 
Carlos Cantero, Ind. Pacto Chile Vamos ¡INMI 796 

Carolina Moscoso, Partido Social Cristiano (PSC) MON 7,79% 

Carlo Arqueros, Partido Republicano (PR) MM 6,1%. 

Alejandro Álamos, Independiente AN 4,896 
Paola Debia, Partido de la Gente (PDG) MN 1,9% 

No votaría or ninguno de os candidatos II 1,6 
Nalo +Blano > Abstención III 9,2% 
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Enami capitalizada 
en 25 millones de 
dólares y aumenta 
sus recursos 

MINERÍA. Vicepresidente ejecutivo Iván 
Mlynarz aseguró que los puntos 
incluidos en el proyecto recogen 
algunas de las principales demandas. 

CEDIDA 

TAMBIÉN CONSIDERA US$10 MILLONES PARA FOMENTO . 

Redacción 
cronicalomercurioantofagasta.cl 

ría, eincluso parlamentarios y 
autoridades regionales”. 

Miynarz dijoque coneello se 
Iproyecto de Ley de Pre-— complementa el trabajo inter- 

E supuesto de la Nación — norealizado por la ENAMI, que 

del año 2025 enviado — ha tomado una serie de medi 
porel gobierno parasu trami- das para dar sostenibilidad fi 
tación en el Congreso incluye — nanciera y operacional ala em- 
una capitalización anual por presa, en el marco del planes- 
US$25 millones y un aumento — tratégico aprobado por el di- 
enlosrecursos para el fomen- — rectorio dela empresa, que fi- 
to en pro de la pequeña mine- — jarálos lineamientos de la esta- 
ría, destacó la Empresa Nacio- — tal para los próximos 3 a 5 
nal de Minería (Enami). años. 

Deacuerdo con el vicepre—— “Nuncaenla historiaelEs- 
sidente ejecutivo de la estatal, — tado había capitalizado a esta 

Iván Mlynarz, este proyecto de compañía, y la ENAMI era la 
Presupuesto 2025 “es una — únicaempresa estatal que no 
muestradela importanciaque — habíasido objeto decapitaliza- 
estegobiernole da a la peque- — ción. Y esta capitalización nos 
ñaminería”. permitirá contar con recursos 

En especial, añadió, por- para empujar el proyecto de 
que los puntos incluidos en el modernización que tiene que 
proyecto “recogen algunas de — desarrollarla Enamiylasinver- 
las principales demandas para. siones necesarias para optimi- 
fortalecer ala ENAMI que han — zar la empresa, hacerla más 
levantado los pequeños mine- — productiva y entregar un me- 
ros en todas las regiones, sus — jor servicio alos pequeños mi- 
representantes, asociaciones, — neros”, indicó el ejecutivo. 63 
la Sociedad Nacional de Mine- 

  

  

  

Minería chilena destaca en encuentro 
mundial realizado en Londres 

eE | Consejo Minero presen- — ders, yen definitivacómoacer- 
tó cómo Chile ha mejorado la. carla minería a las personas. 
percepción hacia la industria Joaquín Villarino, presiden- 
minera en el encuentro global te Ejecutivo del Consejo Mine- 
del International Council on — ro destacó que la minería ha 
Mining and Metals ((CMM), rea concentrado sus esfuerzos en 
lizado ayer en Londres. comunicar masivamente. 

En la oportunidad se reu-— “Loanteriorle hapermit- 
nieronexpertos decomunica-— do al sector evidenciar los 
ciones delaindustria mineraa — avances queha tenidoeninno- 
nivel internacional, se analizó vación, tecnología, inclusión 

cómo poder abordar la comu- — dela mujer, sistemas de traba- 
nicacióncon diversosstakehol- — jo”, dijo. es
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